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Előfizetési díj helyben
Kgósz évre 10 kor. — till. 
Egy hóra — * 90 „
Egy hétre — „ "20 „

-?js-
Vidékre postai szétküldéssel
Egész évre . . . H kor. 
Fél évre .... 7 „
Negyedévre . . , 3 „ 50
Egy hóra ... 1 ,, 00

Egyes szám ... 4 fillér. POL1T1 5^A1 IS AP11. AP,

Kiadja a m.-vásárhelyi függ. 
és 48-as pórt támogatásával 
..SZÉKELYSÉG“ lapkiadóváll.

•TtV
Szerkesztőség Szentmiklós í. 
10. sz., hová a lap szellemi 
részot érintő közlemények 

küldendők.

Kiadóhivatal Főtér 7. szám.

Szerkesztőig telefonja 130. 
Kiadóhivatal telefonja 10..

1

Az obstrukczió és Ausztria.
(U.) Sokan szemére lobbantják a 

függetlenségi pártnak, bogy megobs­
truálja az indemnitást, holott teljesen 
eleg'ct tenne hazafias kötelességének, 
ha csak a katonai javaslatokat obs­
truálná meg.

Ez nagyon téves felfogás, mert az 
ellenzék nem érne ezélt, ha tisztán 
csak a katonai javaslatok ellen vo­
nulna fel. Egyszerűen kibőjtölnék. A 
siker reménye éppen az indemnitás 
megobstruálásával jár, még pedig azért, 
mert ezáltal Ausztria van főleg bajban.

Magy Írországnak is van valamelyes 
kára, de sokkal nagyobb Ausztria kára 
és veszedelme. Maga a katonai javas­
latok obstruálása nem okoz bajt nekik, 
mert egyszerűen behívnak annyi pót- 
tartalékost, mint amennyi embert ren­
desen ujonczoztak volna, de nagy bajt 
okoz nekik, hogy nines kvóta, nincs 
delegáczió és főleg, hogy nincsen vám­
tarifa.

11a egyetlen kereskedelmi szerző­
dést felmondanak és a külügyminisz­
ter kénytelen mondani, hogy ő addig 
tárgyalásba nem bocsátkozhatik, inig 
Magyarország a vámtarifát cl nem fo­
gadta : romba dől Ausztria egész ed­
digi politikája. Kisül hivatalosan a 
nagyhatalmak előtt, hogy Magyarul-

A „SZÉKELYSÉG" írsieti tárain.
A beteg társadalom.

— Irta: Urmö$y Kálmán. —

Nem akarok szólni a színházakról sem, a 
hová olyan darabokat hurczolnak a közön­
ség elé, amelyek a mai pedagógiai elvek­
nek megfelelőleg túlságosan is szemlúltetők, 
holott a mi már öregek, regies felfogása 
szerint a színpadokon, mint a templomok­
ban a tiszta erkölcsök ós nem a Zola-féle 
természetességek, a fügefalevél nélküli ál­
lapotoknak kellene, hogy hódoljanak. Mert 
hátulján dolgokra, a melyek ösztönszerii.ek. 
szükségtelen rávezetni valakit, hisz a pa- 
szuly ina, vagy a venyige minden segédke­
zén nélkül, önmagától is rátalál a karéra, 
melyre föl kell kapaszkodnia. . .

De végzem már kissé hosszúra nyúlni 
kezdő s eddig gondolom elég unalmassá 
vált fejtegetéseimet, de remélem, egyet leg­
alább elértem üreges okoskodásaimmal, 
hogy máskor, hasonló helyre ifjabb, a kor

- szág nein tartomány, mint eddig ve- i 
! lük elhitették, hanem önálló ország és I 

döntő faktor ebben a Monarchiában. | 
! Ettől szepegnek Béesben legjobban. |

Még nagyobb veszedelem száll Ausz- | 
triára, ha valamelyik kereskedelmi 

, szerződés lejár, mielőtt Magyarorszá- | 
: gon a vámtarifát elfogadják. Ha a 

külügyminiszter nem tud egyezményt 
csinálni, mely Magyarországot is kö­
telezi, hirtelen be fog hozzánk özön- 
leni a külföld minden iparterméke és 
versenyre kelni az osztrák iparral. Ez 
már a zsebüket is érinti.

I Az úgynevezett nagyhatalmi állás és 
nagy anyagi érdekek forognak koczkau, 
inig Magyarországon indemnitás nin­
csen. Mind kettő Ausztriát sújtja és 
ebben van a különbség a mostani és 
a múlt obstrukeziói között. A múltban 
mindig csak a saját húsúnkba vágtunk, 
most Ausztria testébe ütjük a kést és 
ebben van a legnagyobb biztosíték, 
hogy az obstrukeziónak sikerei lesz­
nek. Magyarország elvérezhetne, azt 
nem bánnák, de hogy Ausztria valljon 
kárt, hogy a nagyhatalmon essék 
csorba és hogy Magyarország önálló, 
független állam legyen : azt el nem bírják 
ennek elhárítására mindenre képesek 
és készek.

A formát persze befelé is megfog­
ják óvni és miután ezt legkönnyebben

keretébe inkább beleülő erőt fognak állitni, 
aki nem zsörtölődik, hanem divatos eszmé­
ket, divatosan öltözködve log bemutatni. 
Hanem miután szerencsém van most e he­
lyen lehetni, még pár perezre bocsánatot 
kérek, hogy valamiképp csattanósan végez­
hetnem be szerény felolvasásomat.

Tisztelt közönség! a Dávid Fcrencz 
egyletnek eleitől fogva az tolt a feladata, 
hogy a vallásos és erkölcsös életet ter­
jessze, ápolja s úgyszólván minden műkö­
dése ezekre irányul. Már majdnem húsz 
éves múltra tekinthetünk vissza, akik ott 
voltunk a bölcsőnél is. meg mint tagok is 
kitartottunk mostauig. Azt hiszem megnyug­
vással mondhatom, hogy kicsiny és szerény 
eszközökkel rendelkező egyletünk úgy maga 
a főegylet, mint a fiókegyletek is, mind­
annyian igyekeztek a társadalomnak és 
hazának, az egyháznak és nemzetnek egy­
aránt hasznára lenni. Azért csak további 
kitartó munkára hitok tel minden egyleti 
tagot és csatlakozásra a még nem tagokat, 
hogy a tömörüléssel annál többet tehessünk. 
Legyen szabad becses figyelmükbe ajánla-

ugy tehetik, ha a kormányt ejtik el, 
hát hamarosan el is fogják ejteni. 
Ausztria már népeket áldozott a maga 
oltárán, könnyen rúg fel egy magyar 
kormányt, jlia abból csak egy szemernyi 
hátrányt barit el magától.

A király idejövetele siettetni fogja a 
válságot, melyet ezúttal kihallgatások­
kal és udvari ebédekkel nem lehet el­
intézni. Nem használ a ezukorka és a 
mézes-madzag; ez egyszer a magya­
roknak meg kell kapniuk a maguk 
igazát és hogy ebbe a mostani kor­
mány belebukik, az csak jóleső cse­
mege, melyet sz egész nemzet szívesen 
vesz be.

Hogy ez a csemege már készen 
van és csak épen feltálalásra vár: 
ma már — a legbenfentesebb kor­
mány párti korrfeusok lcm tagadják

Két főispán.
i.

Báró Wesselényi Miklós.
A Wesselényi név nem fajul el. A nagy 

Wesselényi liazatiságának szent tiizéból sok 
lobog a leszármazottakban a mikor nehéz 
időket élünk, mikor vészes fellegek tornyo­
sulnak hazánk felett, ez a tűz mindig ha­
talmas lángot vet, hogy fényével bevilágít­
son még a sötét elmékbe is, oda is, a hol 
nem tudják vagy nem akarják megérteni 
nemzetünknek jogos kívánságait.

nőm nagy betegünket, a társadalmat. Gyó- 
: gyitgassuk, ápolgassuk gjöngéd szeletelte! 

s szerető gonddal s hassunk oda körünkben 
kiki, hogy

a) legyen eltávoztatva tőlünk ama veszé- 
. lyes polyp : a fényűzés, hogy 
I b) kiki legyen hív sáfár a rábizottakban 

s azokból egy fillérnyit is hűtlenül elveszni 
ne engedjen, hogy

c) elégedjék meg mindenki igazságos 
munkájának jutalmával s ne kiváltja elvenni 
a másét; hogy

d) a szülők, de főleg az édes anyák ne­
veljek vallásos érzésben gyermekeiket; hogy

é) vegyük pártolásunkba a hazai ipart s 
annak fejlesztésére mindent megtegyünk.

Úgy vélem t közönség, hogy ez öt pontba 
foglaltak liiv teljesítésével azonnal tapasz­
taljuk, hogy a betegség tünetei elkezditek 
maradni s beáll az egészséges állapot, amit 
a felolvasó szivvel-lélekkel óhajt! . .

: (Vége.)
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Báró Wesselényi Miklós Szilágy-vármegye 
főispánja a vérségi kapocs folytán ezidő- 
szerint legközelebb áll a nagy Wesselényi­
hez. Méltó is hozzá mindenképen. Hazafias, 
igaz magyar four, aki őszinte szavakkal 
fejezi ki szive érzelmeit, nem törődve az­
zal. hogy ellenkezésbe jut a hatalommal, 
hogy nemes lelkének őszinte megnyilatko­
zását rossz néven veszik bizonyos körök.

Szilágy-vármegye mostani főispánja, mint 
ndndig. most is meghallotta a magyar nép 
szivének megdobbanását s a vármegye 
legutóbbi közgyűlésen megnyitó beszédében 
viszhangoi adott arra. Lelkesítő, bátorító 
bátorító viszhangot. Méltóságos főispán 
urak, mindenkori kormányoknak hűséges 
támogatói, olvassátok el ezt a beszédet. A 
magyar b.csület kívánja, hogy ma igy be­
széljen minden magyar ember. Hangzik 
pedig ez a rövid és mégis hatalmas be­
széd a következőképpen:

Tisztelt közgyűlés! A nagy világegyetem 
eseményeit örök és változhatatlan érvényű 
törvények intézik, úgy a természet, mint a 
népek és nemzetek fejlődésében.

Mikor eljön ideje a tavasznak, már első 
fuvalmára ébredezni kezd dermedt alóltsá- 
gából az alvó térmészet s a tél hiába te­
szel! kísérleteket visszaszerezni gyöngülő 
hatalmát: fagyos lehhelletévei és kártékony 
késői fagyokkal okozhat ugyan károkat, 
okozhat mérhetetlen károkat is, de meg 
nem akadályozhatja többé a tavasz ébre­
dését.

Egységes magyar nemzeti állammá ala- 
kráhatásunk nehéz küzdelmének c mostani, 
iölölte érdekes, de esetleg még forduló 
pontot is képezhető korszakában biztatást 
nyerhetünk a természet amaz őserejének 
látásából, amely a világrend őrök törvényei 
szerint minden akadályt leküzd és amint 
eljött ideje — még a fagyos tél dermesztő 
uralnia után is virágos tavaszt képes me­
gint fakasztani.

Nemzeti öntudatunknak e mostani hatal­
mas és arra a bizonyos ellentálhatatlan 
őserőre emlékeztető — megnyilatkozása, 
amely biztosítani szokta a sikert is, felrázta 
nemzeti önérzetünket lethargikus álmából.

Lehetséges, sőt biztosra is vehető, hogy 
mindazok az elemek, amelyek egységes ma­
gyar nemzeti állammá alakulhatásuiikat 
nem szívesen látják, ez átalakulhatásunk 
útjába számtalan akadályt fognak még gör­
díteni, de azt az egyszer már fölébredett 
nemzeti öntudatot, amely előtört sírjából 
és eget kér magának - - azt többé már 
el nem altathatják.

Mert velamiképen a természet ősereje 
minden fagy és csapás daczára is diadalra 
vezeti a tavasz ébredését, épen úgy haza­
szeretetünk is rendre és fokozatosan fel 
lógja építeni öntudatra ébredett nemzeti 
önérzetünk őserejének segítségével a mi 
szabad és egységes magyar nemzeti álla­
miságunk hatalmas épületét.

Ls a kik megérik, látni fogják, hogy a 
népek és nemzetek fejlődésének örök ér- 
'ciiyii törvényei a mi nemzeti aspiráczióin-

I kát is előbb-utóbb mind meg fogják va­
lósítani.

Bizottságunknak jelenlevő tagjait ismé­
telten is tisztelettel üdvözölve, van szeren­
csém tavaszi rendes közgyűlésünket ezennel 
megnyithatni.

; 11.

Désy Zoltán
j

A Bánffy-féle ex-lex idején érdekes hirt 
vitt széjjel egy napon a táviró városunk­
ból. Azt jelentette a hir, hogy Désy Zoltán, 
Maros-Tőrda vármegye alispánja megta­
gadta a megye tisztviselőinek fizetését az 
állami dotdczióból. Az egyetlen alispánja 
volt Deósy az országnak, aki az. ex-lex 
idején szembeszállóit a törvénytelen ala­
pon működő kormányműi, szembe még a 
szegény tisztviselők kenyere árán is.

Mikor azután elsimultak a politikai hullá­
mok es Széli Kálmán mint miniszterelnök 
átvette az ország kormányzását, nem feled­
kezett meg Deésy Zoltánról, aki különben 
alispánsága előtt a megboldogult nemzeti 
Párt Programm ja alapján képviselő is volt 
egyideig és főispánná nevezte ki báró 
Bánffy Dezső egykori vármegyéjébe: Szol­
nok Dobokába.

Most aztán, hogy Széli Kálmán kormá­
nyoz törvénytelenül, ismét Deésy Zoltán 
volt az elsők egyike, aki nyilatkozott az 
ex-lex ügyében, vármegyéje utján. Ő volt 
az elsők egyike, aki üdvözölte Széli Kál­
mánt az ex-lex-ért. Ehhez sem kell politi­
kai kommentár.

Székely akczió.
Székely ifjak figyelmébe.

Kezeink közé jutott a következő hirdet­
mény :

A kisbéri tejmunkásképző iskola 1903. 
évi május hó 1-én kezdődő egy évre ter­
jedő tanfolyamra 8 ösztöndíjas tanuló fog 
felvétetni, aki ingyenes ellátásban és élel­
mezésben és ezenkívül kissebb kiadások 
fedezésére havi li korona munkadijbaii fog 
részesittetni.

Az ezen tanfolyamra pályázók egy ko­
ronás bélyeggel ellátott folyamodványaikat 
legkésőbben f. évi ápril hó 1-ig nyújtsák 
be, mely a folyamodványhoz melléklendő :

a) A bot öltött 17 éves életkort igazoló 
keresztlevél vagy születési bizonyítvány.

b) Az erős, egészséges tcstalkotot igaz ié 
orvosi bizonyítvány.

c) A kiskorúság esetén oh nyilatkozat fölkéri vidéki eUifizetőinket, /toy//
melyben a belépni óhajtó ‘szülője van diJ,aikat ^'.itldeni szives-
annak "Vámk l-;„„l„,- , 5 k ed jenek, nehoyy a lap szétküldésé-
annak gyamja kötelezi magat, hogy a ben akadályozva ley yen.
tanfolyam tartama alatt a tanulóért az is- j - - Konfirmáczíó 
komban esetleg teljesítendő fizetéseket ma­

kogj- a belépni óhajtó tud Írni, olvasni és 
a négy alapmivelettel számolni.

Megjegyeztetik végül, hogy a kiszolgált 
katonák és olyanok, kik eddig tejgazda­
ságnál voltak alkalmazva a felvételnél, 
előnyben részesülnek és hogy minden ta­
nuló köteles a rendes ruházaton kivid 4 
türölközőt és 10 darab mellig érő fehér 
vászonkötényt magával hozni.

Kisbér, 1903. márcziiis hó 20.
A kisbéri m. kir. áll. ménesbirtok 

Igazgatósága.
Midőn ezt székely véreink figyelmébe 

ajánljuk a létesítendő tejszövetkezetek 
érdekében, megjegyezzük, hogy jelentkezni 
még most is lehet, mert pályázó eddig 
kevés akadt és még mindig történnek 
fölvételek.

Tudsz-e róla?
Erdővidék, tudsz-e róla?
Nyílni kezdett az ibolya 
S bokor tövén lesi várja:
Székely leány 
Kötözi-e buktrétába ?

Tudsz-e róla Kormos Langos? 
Turbókéinak a galambok . . . 
Dolgára friss, szivére ép 
Székely legény 
A falukban van-e elég?

Erdőzugás tudsz-e róla,
Hányán járnak búcsúzéra?
Hány leány megy — árvaságra? 
Maga vígan.
Hanem az ág sir utána.

Tudsz-e arról Nemere-szél,
Mit a harangzúgás beszél ?
Ki e földet messzi hagyja:
Hazáját is
S Istenét is megtagadja.

• Hogy a székely, mint fogy itten. 
Tudsz-e róla igaz Isten ?
S hogyha magad is tudsz róla: 
Kinek szól a galambbugás,
Kinek nyílik az ibolya?

Tarcsafalvi Albert.

H 1 H K K.
Miwosvn.-fuiioiy, 100:3. május ti.

Kérelem, li indáit irt. fn/nn k

pénztárábagára V;.Halja és a ménesbirtok 
a rendes időre mindig befizeti.

d) A kifogástalan előéletet igazoló er­
kölcsi bizonyítvány.

e) A himlőoltási bizonyítvány.
A felvételi feltételekhez tartozik továbbá : 

a magyar nyelv birása és annak igazolása.

A helyi ev. ref. 
egyház serdülő növendékeinek konfirmációi 
hitoktatása most van folyamatban. A leá­
nyok tanítása minden reggel az Istentisz­
telet után 7 és b óra között folyik s Tóth - 
falusi József lelkész végzi a hitoktatást. A 
finövendékek hitoktatása délutánonként 
4 — 5 óra között megy véghez, kiket Máthé 
(iyula scgédlelkész oktat, igaz buzgósággal.A ,- „ , ,. —----------------------------- ---------------- .................. ■ y.iuia segeuieiKCsz oktat igaz ouzgosaggal.

varr da é íTíTv H á Gipszünkkel a legkényesebb kerékpár- és
elválhlunk^ tfcra- vn° ^ 3 )arí™^ fn rendszerű gépeken jutányosán és megbízhatóan
eszközökből murv ’ C"nÍS, IaPdák ^ raquetek, football és vívó-
«oinovt ........ . ‘ l ’ clcctrom°torok és dynamogépekből versenyképes képvi­seletet tartunk. *Tg£|| lynamogépekből versenyképes képvi-

Fischer Gyula és Fiai
llö 27—0 Maroe-Vásárhelyt.
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iszolgált, 
ijgazda- 
vételnél, 
időn ia- 
kiviil 4 

rö fehér

esbirlok

veimébe 
‘kezetek 
•ntkezni 
ó eddig 
rténnek

y itten, 

Ma:

'bért.

jus 0.

ti hűik 
ltof/ll 

«-ii'e.i-
hle.sé-

V. ref.
rniacim
A ieá- 
tentisz- 
; Tótli- 
tást. A 
ónként 
Mátlié 

Sággal.

- es
tóan
ivó-
pvi-

Esküvő. Kiss Sándor ny.-karácson- I
falvi körjegyző a jövő hó 2-án esküszik
örök hűséget Erősdi Mariskának, Erősdy Pál 
lukafalvi körjegyző kedves leányának.

— Vármegyei monográfiák.
A következő sorok közzétételére kérettünk , 
fel: A Magyarország Vármegyéi és Városai 1 
ezimii országos monográfia sorozatában j 
sajtó alatt van Gömör—Kishont és élőké- ' 
szités alatt Pozsony vármegye monográfiája. t 
A gömöri kötethez az előszót gróf Andrássy |
Géza, a népszerű főur, Gömör-vármegye 
egyik legnagyobb birtokosa irta. A szer­
kesztőség ezen az utón is felkéri mind­
azokat, a kik Gömör—Kishont, vagy Po- 
zsony-vármegye és Pozsony sz. kir. vá­
rosra vonatkozó adatokkal, képekkel, okle­
velekkel, családi levéltárral, stb. rendelkez­
nek, hogy azokról a szerkesztőséget (Buda­
pest, VII. Alinássy-tér 2.) értesítsék, vagy 
azokat a monográfiában leendő felhasználás 
czéljából küldjék be. Dr. Borovszky Samu 
szerkesztő, a Magy. Tud. Akadémia tagja.

■— Tűz. Tüzilárma verte fel a város 
csendjét. Szállott a vészkiirt és a lelket 
megremegtette a félrevert harangok kongása. 
A lármánál nagyob baj azonban nem történt, 
mert a gyorsan előjött segítség eloltotta a 
rósz kéz által szított tüzet. Ugyanis a felsö- 
vasut-utezában a Monus Márton szomszédjá­
nak istállóját valaki felgyújtotta, azonban 
idejűben észrevették a gálád munkát, s a 
tüzet elfojtották. A rendőrség erélyesen nyo­
mozza a tettest.

— Egy képviselő lemondása.
Óváry Ferencz dr. a nagyvázsonyi kerület 
szabadelvű párti képviselője, választóihoz 
intézett levelében bejelenti, hogy lemondott 
a mandátumáról. Azt hozza fel indokolásul, 
hogy: lelkében hive az önálló magyar had­
seregnek és az önálló vámterületnek, nem 
követheti a kormányt a törvényenkivüli ál­
lapotba. Dr. Óváry Ferencz lemondása a 
szabadelvű pártban nagy konsternácziót 
idézett elő. Kerületének választóközönségére 
azonban jó hatást gyakorolt, úgy hogy új­
ból biztosan megválasztják.

Rémes rablógyilkosság. Ré­
mes rablógyilkosság történt a háromszék- 
megyei Bodza vidékén, a múlt napok egyik 
éjszakáján. A Bredet-telepen, az egyma­
gában, csöndben éldegélő öreg Bulárka 
Miklóst néhány száz forintnyi összetakari- 
lott pénzecskéjéért, eddig ismeretlen tette­
sek a lakásán megtámadták, késsel össze­
vissza szurkálták s tizenkét sebet ejtettek 
a szerencsétlen öreg emberen, kinek véde­
kezése közben négy ujját is levágták, majd 
gégéjét is keresztül metszették. A szom­
szédok iszonyodva értesültek másnap reg­
gelre a borzalmas gyilkosságról, melynek 
elkövetésével a meggyilkolt rokonságát, 
többek közt tulajdon fiát, Bulárka Deme­
tert gyanúsítják. A kézdivásárhelyi törvény­
szék a legmesszebbmenő vizsgálatot indí­
totta meg az egész vidéket izgalomban 
tartó bűntett ügyében.

— A hibás gyónás. Van Nagyvá­
radon egy nem egészen okos kertészféle 
ember Úgy hívják, hogy Jóska. Alsóváro­
son minden háznál ismerik; be szokott 
nézni ide is, amoda is, - ha megengedik, 
kisöpri az udvart, feltisztogatja a ház ele­
jét és elmossa az edényeket. Néhol aztán 
csurran is, csöppen is valamelyes ételféle 
pr.ért a szolgálatért.

Jó szokása ennek a jámbor ficzkónak, 
hogy a hol megszeretteti magát, oda virá­
got visz ajándékba. Viruló, friss hajtású, 
cerepes virágokat, szinte öröm nézni őket.

A minap lenn járt Jóska az alsóvárosi 
barátoknál. Gyónni volt. Kérdezték ezután 
tőle mindenfelé :

Hát aztán áldoztál-e Jóska?
— lustáiéin, nem áldoztam, mert hibás 

volt a gyónás . .
— Ugyan, ugyan? Mórt volt hibás ?
— Nem mertem niegvallani a legutolsó 

bűnömet . .
— Ez bizony baj. Hát mi volt a bűnöd?

- Istálom : a múlt héten két cserép vi­
rágot vittem ajándékba annak a tiszteleti­
dének, akinél gyóntam, aztán az egyiket 
abban a miimtumban — vissza:oplam . .

— Betömök és csendőrök bar- 
cza. A temesvári csendőrséget a minap 
arról értesítették, hogy egy betörőbanda a 
temes-rékási adóhivatalba akar betörni. A 
figyelmeztetésre a esendői ölt csütörtökön 
éjjel meglepték a betörőket és heves küz­
delem után, amelyben a betörök megsebe­
sültek, hat parasztot elfogtak. A betörők 
feje elmenekült. Ma azonban ezt is elfog­
ták Temesváron Jankulov József fővámhi­
vatali szolga személyében, aki azelőtt a 
városi rendőrségnél szolgált, ahonnan több 
lopás és más viszszaélós miatt elbocsá­
tották.

A végrehajtó. A társaságban a 
végrehajtóról folyik a szóbeszéd, valami 
ügyből kifolyólag.

— Nagyon derék ember, - mondják.
- Az ám szól az egyik.

— Azután jó ember is.
-- Már hogy lehet ilyet mondani egy 

végrehajtóról — vág közbe méltatlankodva 
egy magyar.

— De bizony mondom. Csaknem olyan 
jó, mint az Isten ...

— Azután miért ?
Mert mindig ott jelen meg, ahol a 

legnagyobb a szükség.
- Herkulesfürdő. Mint Herkules- 

fürdőből (Mehádia) Írják nekünk, dr. Klein 
Eberhard a szívbajosok, valamint az elhí­
zásban szenvedők számára ott meghonosí­
totta es sikerrel alkalmazott uj, úgynevezett 
iiauheimi gyógymódot a jövő évad alatt 
folytatni fogja.

— Üzlet áthelyezés. A budapesti 
magy. kir. állami felső-ipartanfolyamot ál- 
lamsegélylyel végzett első székelyföldi ál­
talános gözkelmefestőde, vegytisztító- és 
fehérriihaniosódája átvételi helye áttétetett 
a Kossuth Lajos-utcza 12. h. sz. alól, a 
22 h. sz. alá. Tisztelettel Ritz Károly.

(4 - ti.) 145.

ölében hozván egy csecsszopó gyermeket 
kit Hector ölébe tett le.

— Bátyám ! szólította meg, adja áldását 
unokaöcscsére.

A két nagybátya megezirogatta a ked­
ves piros szőke gyermeket, ki nagy sze­
meket meresztett rájok.

— Én fiammá fogadom mond Hector s 
folytatni fogja a Castillac nevet, mely ben­
nem már csaknem kihalni látszik . . . leg­
alább ha János öcsém nem ellenzi . . .

— S melyik ördög kívánhatná, hogy én 
segítsek a Castillac nevet megörökíteni ? 
kiáltott fel János; bizonyosan mondhatom 
uram ! hogy rám e tekintetben ne számol­
janak. Elfogadjuk öcsénket s nemesi be­
csületemre mondom, hogy csakúgy fogom 
öt. szeretni, mint önök.

A legélénkebb öröm s a legőszintébb szí­
vélyesség fogta el egyszerre a család tag­
jait Hector észrevette a szegletben Pitou 
Márkot, a mint kezeit az öröm miatt mor­
zsolta.

Nos vén kópé! szólította meg őt, fo­
gadni mernék, hogy neked sok részed volt 
mindezen dolgokban. Régen főzöd te tervei­
det . . .

Márk még mindig tördelte kezeit s ne­
vetve mondó:

— Ej, ej ! kedves jó uram ! tettein a mit 
tehettem. Hanem most, hogy a dolognak 
ilyen jó vége lett, olyan két viaszgyertyát 
gyújtok Asszonyunk Szűz Máriának, mint a 
két karom, megérdemli!

A két testvér Hector és János, ezután uj 
Castillacban laktak, hol életök szerencsésen 
és nyugodtan folyt le. Brottiére urnák és 
asszonynak több más jószágai voltak, azért 
e helyet a két rokkantnak teljesen áten­
gedték. Hector és János tökéletesen méltá­
nyolták e lakhely minden szép-égéit, de 
soha sem felejtették el a régi Castillacot. 
Még egyszer megkísértették az ódon tor­
nyot kiásatni s több órákat töltöttek e sö­
tét és légtelen üregekben. Ha szélvész volt 
a föveny újra behordta e nyílásokat, „„ 
nem szűntek meg a kiásatást újra kezdetid 
A mi pétizök csak volt, mind erre a Péne­
lopéi munkára fordították. Alig csak lábbal 
bírtak, naponta megtették zarándoklásukat 
e helyre s a babonás parasztokra nézve, 
kik e vidéken laktak, nem közönséges bor- 
zadálylyal hatott, az elhagyott füvenytorla- 
tok közt e két béna emberrel találkozni, 
kik úgy termettek mindenütt elő, mintha 
csak a földből nőttek volna. Most is 
állanak a fövenytorlat ormóján!

ők

Szerkesztői üzenet.
Előfizető polgár. Szives érdeklődését 

köstönjük. A kívánt felvilágosítást szer­
kesztőségünkben naponta d. u. 4—ü óra 
között szívesen megadjuk. Csak szívesked­
jék ide fáradni.

NYILTTÉR.*)
T. Reményi bazár

M.-Vdsárhely.
Az önök által készített képet átvettem, 

melynek kivitele és elkészítéséért teljes 
megelégedésemnek adok kifejezést.

Tisztelettel
Gusáth György.

CSARNOK.

Castillac tornya.
Egy perez óta Valéria eltűnt; egyszerre 

csak elpirulva és mosolyogva tért vissza

r- v- *-' ■■ V* f: fi; ? V"' % * ,- ' y l'

I

I

I E rovatban közlőitekért nem vállail felelős­
iéire! a Szerk

Felelős szerkesztő
Dr. Sárkány Miklós

Társszerkesztők:
Dr. Hegyi Zslgmond, Dr. Szász Albert
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Van szerencsém a t. építész urak b. fi­
gyelmébe ajánlani, hogy helybeli fiókrak­
táromban mindennemű

épíiletan^agotg
u. m.: (tömb- és fiirészelt fenyőfa, 
deszka, lécz és ssendelyArut
leszállítót árban árusítom.

A legkellemesebb szépítő szerek az
ibolya

BOHA-ERIEB,
azonnal fehéríti és finomítja a bőrt;
szeplöt, májfoSiot. pattaná- 
soScafés bármilyen foltokat, 
a legrövidebb idő alatt el­
távolítja. Zsírmentes, nappal is hasz­
nálható, a bőr zsíros tényét eltünteti.

Továbbá szállítok kitűnő minőségi épí­
tész messet a helyi alsóvasnti állomáson 
átadva 100 mm.-ként 200 koronáért. Be­
oltott meszet az építő helyre szállítva, köb­
méterenként 11 koronába száraitok.

Tisztelettel:
Schwartz Mendel

150 21-24 fiókraktára.

Próba tégely ára 50 fillér, nagy 
tégely (két akkorit) 80 filler.

Ibolya-creme-szappan,
a ereme hatását elősegíti; kiváló 
finom mosdószappan, 70 fillér.

Ebesig - höflgypor,
Szabdüzkt áthelyezés.
Tisztelettel értesítem úgy megreude- ! 

lóimét, mint a helybeli és vidéki nagy­
közönséget, hogy a Kossuth Lajos 
utcza 9. szám alól

szabó üzletemet
átettem Széchenyi tér 25. sz. alá, (a ! 
mészáros társulat háza 1. emeletére.) i

Ígérem, hogy miként eddig, úgy a 
jövőben is arra fogok törekedni, hogy 
a legkényesebb igényeknek is megfe- : 
lelhessek.

Vidékre mérték után ;i legpontosab- 1 
ban készítek szolid és jó munkát, me- 1 
lyekért felelősséget vállalok.

A n. é. közönség becses pártfogását j 
kérve Vagy ok kiváló tisztelettel j

Dikay János
147 3—7 férfi szabó.

a legkellemesebb púder (fehér-, rózsa- 
és erem sziliekben) 1 kor. Kaphatók 

kizárplag 1V1 áros-Vásár helyt,

az „Arany szarvas“
vzimii gyógyszertárban. — (Plebánia- 
1 -.9, templom mellett.)

Haszonbéri hirdetés.
Stflaros-Tordam egy ében,

Maros-Vásárhelytől három kilometer tá­
volságban, országút mellett fekvő, gr. 
T oldal a g i nővérek ^tulajdonát 
képező, több mint

900 tonus EEerszegi birtok
szőlőkkel együtt

1904. évi f e b r u á r hó l-étől

Üzlet áthelyezés.
Tisztelettel hozom a n, é. közönség tu 

do másává, hogy az eddig a „Mészárosok 
házában“ fennállott

foirísz- és borboly ielemei
a Deák Ferencs utcza 40. szám alá

(Bécsi kocsi gyáros mellé)

helyeztem át.
Szives pártfogást kér

L it k a Ferencz
lűl 2 — fodrász és borbély.

Üzlet áthelyezés!
Van szerencsém a n. é. közönség szives 

tudomására hozni, hogy
a t zt.-Gyorgy-utoza Stupitzki-féle házban levő

Fiók

LißZT ÜZLETEMET
Szentgyörgy utcza 3 szám.

a takarékpénztár épületébe helyeztem át, 
hol csakis saját gyártmányú tiszteimet a 
legjobb minőségben és leszállított árban 
fogom árusítani. A n. é. közönség szives 
pártfogását továbbra is

tisztelettel kérve,
(143.) (j d. Hügel Lipót

2(i-ik évfolyam.
Cl rí fodrász terem
a „Don Juán“-hoz.

Maros Vásárhelyt, Széchenyitér 2-ik szám.
Van szerencsém a n. é. közönség becses 

figyelmét úgy a női, mint a férfi hajanin- 
káimra felhívni, melyek kirakatomban bár­
mely időtájban megtekinthetők. — Egyide­
jűleg tudatom, hogy üzletemben 24. vagy 
48 óra alatt bármiféle bajmii elkészíttetik, 
u. m.: női hajfonatok, úri- és női parókák, 
egész, fél és negyed homlokfiirtök (frizetták) 
mindenféle nagyságban, valamint baba pa-

dköltözött!
Ki költözött el?

az egyedüli magyar §zoba 
templom, czim é<$

Pllsff esfő.
.Jtil Hová?? ^ 

ik Csak a szomszédba 
Kos^utb-utcza 61 szám-

144 5—6

j Szép úri lakház kerttel és gazda­
sági épületekkel jó állapotban vannak.

Bővebb felvilágosítást ml és a bir­
tokot bármikor megmutatja Máriaffi 
Lajos, Maros-Szt-György, posta és va- 

1 suti állomás Marosvásárhely 141 5—6

Naponta friss csapolásu

sör kapható a
Központi szálloda éttermében

Szives pártfogást kér 
(114.) özv. Latz ina Henrik né.

rókák is.
-5#| Raktáron vannak : :#e- 

II aj fonatok 3 koronától ti koronáig.
P a r ó k á k ntezai és szil)házi 8 k.-tól 40-ig. 
II o m I o k f ii r t ö k (frizetták) 3 k. tói U-ig. 
Baba parókák 2 koronától 6 koronáig. 

Bármely frizurára fésülhetek, ht-v- 
Továbbá mindenféle illatszerek, szájvi­

zek. fogporok, hajkefék, legfinomabb pipere 
szappanok, haj- és szakálfestók, Bri lan ti­
ltok s több még itt elő nem sorolt pipere- 
czikkek.

Szives pártfogást kérve, vagyok
kiváló tisztelettel,

Jánossy Árpád
135 fodrász.

A hires és közkedveltségnek örvendő K. lm pér
ít

A^mai naptól kezdve közvetlenül a forrástól, egész friss töltésben kerül forgalomba.
hlsöraníni P VÓP'Vital * fm,rszlísi" és vizelet! nehézségeknél, vese-, gyomorbajoknál, gyuladásos 

^ oJ oj “Oiyag, vese és köszvényes bán tál inak ellen. HHHHHHHHHH
Főúri kedvencz ital! —A/w Az előkelő világ bor- és asztali vize. WV—

között is ■ ilbr' la,,ilr| «akych menye a következő: A K. IMI'Élt ..II ÉP ÁTI" savanyuviz a jók
összetétele rer<il*i\ iil dn« u /'? ' '/A1 x Illlll,1 ( x( yvl1 1,JI* ^ll,il|í'- 111 1,11,11 fivogyiió ital is megbecsülhetetlen, szerencsés
0. szett tele tu.dk,v ul dus bttei,tartalma következtében megérdemli, hogy a legkitűnőbbek egyikének tekintessek.
m ákhártvák hun"tosfMmfín^iC!' n F'” .k.öv<:'k‘'i!Ö,kil'Pc1n «.vilatkozik : Bizonyltom, hogy a „RÉPA TI“ savam,ívizet a 

ntiii.tos bánt almai elltn isméiéivé jó sikerrel alkalmaztam.
I őiaktár I itri Zsi^mond cs társainál. Kapható mii.den jobb csemege- és fűszer 

kereskedésben, úgyszintén elsőrangú vendéglőkben.

Nyomatott Adi cipód könyvnyomdájában Maros-Vásárhelyt.


